

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI.—Núm. 1.496

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

VIERNES, 16 DE NOVIEMBRE 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## La Aviación

**Accidente a un aeroplano mejicano**  
SAN ANTONIO (TEXAS), 16.—Un aeroplano militar cayó ayer violentamente a tierra y quedó destrozado.

El piloto y otra persona que lo acompañaban escaparon del accidente sanos y salvos utilizando sendos paracaídas.

**El próximo vuelo del capitán Jiménez**  
SEVILLA, 16.—Por la vía aérea han llegado al aeródromo de Tablada el jefe de escuadrilla, señor Ruiz; el capitán Jiménez, el jefe de la base de Getafe, señor Alvarez Buyla, y el teniente coronel de Ingenieros señor Carrascosa.

El viaje de Jiménez está relacionado con la construcción de una pista dura en este aeródromo, sobre el que habrá de despegar un avión, cuyo tipo se ignora.

Hemos procurado adquirir noticias de los futuros planes de Jiménez; pero éste guarda gran reserva sobre lo que va a hacer. Sin embargo, parece que se trata de un gran vuelo, quizá más importante que el efectuado a la India.

El señor Carrascosa ha venido para ocuparse de las obras que en el aeródromo hay que hacer para cortar las inundaciones cuando se haga la nueva dársena.

El capitán Jiménez marchará mañana a Granada para seguir haciendo estudios sobre su próximo vuelo.

Esta mañana estuvieron en el aeródromo de Tablada el capitán general, Infante don Carlos, y el conde de Zamoisky, quienes recorrieron todas las dependencias de la base, siendo obsequiados después en el pabellón de oficiales con una copa de jerez.

**Un hidroavión choca contra una casa**  
PALMA, 16.—Un "hidro" que venía de Argel, y que tenía que hacer escala en Palma, para dirigirse a Marsella, al intentar amarar chocó contra el pararrayos de una casa vecina al puerto, perdiendo el equilibrio, estrellándose en plena calle y derribando la techumbre de dos casas contiguas. Una mujer y una niña que transitaban por la calle resultaron heridas.

De los tres tripulantes, uno se arrojó desde el aparato al suelo, quedando gravemente herido. Otro resultó herido de alguna consideración al caer a tierra, y el tercero resultó ileso.

## La política francesa

**La declaración ministerial es acogida con aplauso**

PARIS, 16.—Ayer se ha presentado al Parlamento el nuevo Gobierno. Al abrirse la sesión en la Cámara de los Diputados, el jefe del Gobierno subió a la tribuna para dar lectura de la declaración ministerial.

En dicho documento, cuyos principales extremos dimos a conocer ayer, se dice que el nuevo presupuesto no será ningún compás de espera, sino un acto en firme que señalará una categórica orientación en el sentido de reformas democráticas.

Respecto a los artículos 70 y 71 del proyecto de ley de Hacienda, que tienen una importancia vital para la conservación de la influencia francesa intelectual y moral en el extranjero, el Gobierno pedirá que la cuestión se aborde, en su fondo, con lealtad y dentro del más breve plazo posible, y que quede resuelta de conformidad con el interés nacional.

A continuación dice que es preciso proteger la paz interior mediante una atenta vigilancia del orden público y de un continuo progreso social, teniendo en cuenta las aspiraciones populares. Si el Gobierno juzga ser indispensable que quede subordinado todo a la restauración de la hacienda, es para ahorrar al país vuelven esas catástrofes por que estuvo amenazado y para poder edificar sobre bases más quebrantables una sociedad cada vez más justa y humanitaria. Estamos, agrega, firmemente resueltos a laborar por la organización racional de la paz interior.

Al hablar de las conversaciones entabladas para la solución del problema de las reparaciones, manifiesta que no existe ninguna incompatibilidad entre el criterio de las potencias acreedoras y el de Alemania. Por lo tanto, se confía que dichas conversaciones tendrán un feliz término.

La declaración concluye expresando que cuanto mayor sea la confianza otorgada al Gobierno, tanto mayor derecho tendrá éste para presentarse en esas negociaciones cual el autorizado representante del sentir del país.

El porvenir de la República y de la patria va a depender en mucho de lo que se haga durante los próximos meses. Nosotros cumpliremos con nuestro deber. A vosotros os corresponde darnos facilidades para ello.

Al terminar el presidente del Consejo la lectura de la declaración ministerial estalló una gran salva de aplausos, excepto en los escaños de la extrema izquierda.

**La interpelación de los socialistas.—Voto de confianza al Gobierno**

PARIS, 16.—Leída la declaración ministerial, el señor Poincaré, antes de abandonar la tribuna, declaró que aceptaba fuesen discutidas inmediatamente las interpeleaciones anunciadas al Gobierno sobre su composición y política general.

Empezaron, pues, en el acto a explicarse esas interpeleaciones, siendo el pri-

mero en hacer uso de la palabra el diputado socialista señor Vicent Auriol, quien pidió precisiones al Gobierno sobre las concesiones que ha hecho con respecto a la ley de Hacienda. Examinó después el programa ministerial, tachándolo de tímido. "Sólo—dijo—nos puede causar decepción." Terminó el orador invitando a los radicales socialistas a combatir al nuevo Gobierno en unión de los socialistas.

Al contestarle el señor Poincaré, éste manifestó con relación a la situación de la Hacienda que habían sido pagadas todas las deudas y que el porvenir no estaba comprometido.

Acerca de las negociaciones con el extranjero dijo que este Gobierno las está continuando en el mismo punto en que las dejó cuando hubo de dimitir hace pocas días. Afirmó que los criterios de los Gobiernos interesados no son contradictorios. Francia dejará al cuidado de los técnicos el estudiar soluciones aceptables; pero esas soluciones no podrán ser sino soluciones que permitan pagar a los acreedores y aporten una indemnización por reparaciones.

Francia, aunque continúa conformándose con el plan Dawes, no se negará a la revisión del mismo.

Como quiera que ha cambiado la posición de los Estados Unidos, el Gobierno francés se atiene únicamente a la cuestión de la deuda alemana. Francia, Bélgica e Inglaterra tienen interés en que las deudas se paguen, y hasta en que se movilicen. Por nuestra parte, creo que los Estados Unidos aportarán su concurso para que se realice esta revisión.

El señor Poincaré dirigió después un llamamiento a la Cámara para que los presupuestos queden votados antes del 31 de diciembre, agregando que planteará la cuestión de confianza contra cualquier modificación que se quiera introducir en el proyecto de los mismos.

Terminado el discurso del jefe del Gobierno se puso a votación una moción pidiendo prioridad para la proposición de los socialistas, en que se niega la confianza al Gobierno. Tal moción quedó desechada por 335 votos contra 147, y a continuación se puso a votación, y quedó adoptada por 330 votos contra 120, una orden del día de confianza presentada por el republicano de la izquierda señor Sibille, la cual decía:

"La Cámara, confiando en el Gobierno y aprobando sus declaraciones, rechaza toda enmienda o adición y entra en el orden del día."

**A pesar de lo acordado, ocho radicales socialista votan a favor del Gobierno**

PARIS, 16.—Antes de ponerse a votación en la Cámara la orden del día de confianza en el Gobierno, ocho diputados radicales socialistas dirigieron al presidente de su grupo, señor Deladier, una carta en la que declaraban estar dispuestos a recobrar su libertad de acción y a votar en favor del Gobierno; pero que, en su deseo de que no se dudara de su lealtad para con el partido, enviaban anticipadamente su dimisión de miembros del mismo por su actitud no era considerada en armonía con el criterio del partido.

Otros veinte miembros del mismo grupo, que en aquel mismo momento habían estado dudando por si votarían en contra o en pro del Gobierno, ante la insistencia de sus compañeros de grupo decidieron abstenerse de votar.

**La votación de la Cámara.—Los que se abstuvieron y los que votaron en contra**

PARIS, 16.—Al votarse en la Cámara de Diputados la moción de confianza al Gobierno se abstuvieron de votar unos 125 diputados, de ellos, unos 110 radicales socialistas.

En contra del Gobierno sólo han votado un centenar de socialistas, los 12 diputados comunistas y varios republicanos socialistas.

**Los socialistas y la delegación francesa en la Sociedad de Naciones**

PARIS, 16.—En la reunión celebrada por el partido socialista no se ha tratado para nada de la retirada del señor Paul Boncour de la Delegación francesa en Ginebra, como se ha dicho erróneamente en un diario de la mañana.

**La cuestión de las reparaciones**

PARIS, 16.—El "Matin" dice que el señor Poincaré ha informado al embajador de Alemania del punto de vista del Gobierno francés acerca del arreglo de la cuestión de las reparaciones.

Como las demás potencias interesadas han dado a conocer ya al Gobierno alemán sus respectivos puntos de vista, éste sabe ya dentro de qué límites podrán ser llevadas las negociaciones sobre el asunto.

**La huelga de Burdeos.—Es aceptado el arbitraje de Poincaré**

BURDEOS, 16.—La Federación Marítima del puerto de Burdeos ha aceptado el arbitraje del señor Poincaré, sin condiciones, para resolver la huelga marítima. Los huelguistas habían ya pedido el arbitraje del jefe del Gobierno.

En vista del acuerdo de la Federación Marítima, los representantes de los patronos y los obreros han salido para París, en donde serán recibidos mañana, en la Presidencia del Consejo.

**Ricklin, califica de vergüenza para Francia la política de dictadura**

ESTRASBURGO, 16.—El periódico "Volksblatt" publica una carta del diputado destituido Ricklin, dirigida a sus electores del Sundgau.

Dice en ella que su destitución fue pronunciada "gracias a decretos de dictadura, que son una vergüenza para Fran-

cia, y a la incompreensión de 228 diputados, que se obstinan en no querer ver lo que pasa en Alsacia." Y termina: "Pero no temáis, queridos sundgavianos, que yo os daré ocasión de manifestar de manera todavía más concreta y clara vuestros sentimientos. Repetidamente os he asegurado que si se anulaba mi mandato y se me colocaba en la imposibilidad de presentarme nuevamente a vuestros sufragios, se os propondría un alsaciano, en el que podréis depositar toda la confianza que habíais depositado en mí. No digo más por hoy por no precipitar los acontecimientos. No os dejéis abatir. ¡Conservad vuestra pólvora seca, que un día llegará en que vuestra causa y la mía triunfen a pesar de todo!"

## La cátedra de Luis Vives en Valencia

**Entrega de un donativo.—La Diputación provincial.—El homenaje a Rabel.—Las tiradas de Sueca**

VALENCIA, 16.—Ha sido designado el doctor Rivas y García para regentar y dirigir la cátedra Luis Vives, creada en esta Universidad.

A la invitación que se ha dirigido al ministro de la Gobernación pidiéndole fecha para inaugurarla y rogándole asistiese al acto, ha contestado el señor Callejo diciendo que no se compromete a concurrir a dicha inauguración, y en cuanto a la fecha, lo deja, al arbitrio de la Universidad.

Hoy se ha hecho entrega de la cantidad de 95.450 pesetas a la leprosería de Fontilles, cantidad procedente de un donativo testamentario de una señora cuyo nombre no se ha dado a la publicidad.

La Diputación provincial acordó construir cocheras para los automóviles en las carreteras de la provincia. De momento se construirá una en Alcira y otra en la calle de Guillén de Castro.

También acordó entregar un donativo de dos mil pesetas al Sanatorio de Fontilles como recuerdo de la visita que la Corporación provincial efectuó recientemente a dicho establecimiento.

El presidente de la Diputación de Albacete y el alcalde de aquella capital han estado hoy en Valencia estudiando las instituciones que tiene establecidas la Corporación provincial para establecer similares en aquella provincia.

El concierto que se celebrará el domingo en los jardines del Real tendrá carácter de homenaje al compositor francés Rabel. La primera parte será dirigida por el maestro Ayllón, y de la segunda y tercera están encargados los maestros Palau y Chávarri. La banda interpretará danzas levantinas de este eminente maestro.

El maestro Rabel dirigirá su composición "Le valse".

Se celebró en Sueca la primera tirada de aves acuáticas.

El tiempo era demasiado sereno, por lo que la tirada no dió el resultado que se esperaba.

Las aves, al sonar los primeros tiros, se refugiaron en el mar, donde se veía una verdadera nube de ellas.

## Un choque producido al evitarse otro

LA CORUÑA, 16.—Al descender por la cuesta que baja desde el Sanatorio de Oza con dirección a esta capital, el tranvía número 32, que iba abarrotado de obreros el conductor echó el freno rápidamente para evitar el choque con un automóvil que marchaba en dirección contraria; pero en aquel momento, otro tranvía de la línea de Sada, que venía inmediato al 32, se abalanzó sobre él por haber patinado las ruedas en los rieles cubiertos de hojas. A consecuencia del violento encontronazo los dos vehículos resultaron con grandes desperfectos y resultaron heridos los viajeros Luis López, de treinta y dos años; Manuel Fernández, de treinta y tres, y Eladio Freire, de veinticuatro.

También fué asistido en la Casa de Socorro el joven de veintitrés años Agustín Lugin, que se causó lesiones al caer al suelo víctima de un accidente.

## Casa Real

Su Majestad la Reina doña Victoria y las infantas doña Beatriz y doña María Cristina regresarán a España, como ya se ha dicho, en la última decena del presente mes.

Aunque no está fijada definitivamente la fecha, se cree que del 25 al 28 del actual saldrán de Londres, deteniéndose, como a la ida, un par de días en París.

## DESDE ZARAGOZA

**Un soldado muerto al ser arrollado por un tranvía.—Riña entre mozos.—Entrega de una condecoración**

ZARAGOZA, 16.—El soldado del Depósito de la Remonta Juan Mora Florida, al apearse de un tranvía frente al cuartel de Lanceros, fué alcanzado por otro que cruzaba en sentido contrario, atropellándole.

Fuó conducido al botiquín del cuartel, donde falleció pocos momentos después de haber ingresado.

En el pueblo de Moreda se originó una riña entre mozos, a consecuencia de la cual resultó muerto Agustín Jimeno y otros tres mozos gravísimos.

El gobernador y el alcalde han hecho entrega al presidente de la Sociedad Económica Aragonesa, don Florencio Jardiel, de las insignias de caballero de la Legión de Honor, condecoración que le ha sido concedida por el Gobierno francés por su actuación en pro del ferrocarril transpirenaico.

**Para dar una broma al pueblo lo deja a oscuras**

ZARAGOZA, 16.—Dicen de Usel que un mozo del pueblo llamado José Alba Mateo, en su deseo de dar una broma al pueblo, formó un circuito en la línea del alumbrado y dejó al vecindario a oscuras.

El bromista ha sido detenido. **Vuelca una camioneta y resultan dos heridos**

ZARAGOZA, 16.—Una camioneta perteneciente a las obras que se realizan en la carretera de Madrid a Francia, en el sitio llamado Venta de los Caballeros, marchaba a gran velocidad, cargada de arena. Al tomar una curva perdió una rueda del juego trasero y dió varias vueltas de campana el vehículo.

Resultaron gravemente heridos los dos ocupantes, llamados Jesús Hernández e Higinio Losada.

## El amor a la fuerza

BADAJOS, 16.—Comunican de Oliva de la Frontera que cuando salían de la iglesia los invitados a una boda, entre los que figuraba la joven Isabel González, de diez y nueve años de edad, se acercó a ella Luis Rubio Gallón y le disparó un tiro de revolver a bocajarro, causándole una herida grave.

El agresor había sostenido relaciones amorosas con la muchacha durante algún tiempo; pero a causa de la oposición de los padres de Isabel el noviazgo quedó deshecho.

Parece ser que el móvil del crimen ha sido el despecho de Rubio.

Horas después fué encontrado en la carretera de Badajoz un individuo que tenía en la cabeza una herida de arma de fuego. Trasladado al hospital, falleció a poco de ingresar, y al registrarse las ropas se le encontraron dos cartas, con letra de mujer, dirigidas a Luis Rubio Gallón, lo que hace suponer que el muerto sea el agresor de Isabel.

## Los incendios

**El de la fábrica de muebles de La Coruña**

LA CORUÑA, 16.—A pesar del tiempo transcurrido, los bomberos no han podido retirarse todavía de los solares en que ha quedado convertido el lugar que ocupó la fábrica de muebles de los señores Cervigón.

Los bomberos han pasado la noche refrescando los escombros, que continúan produciendo gran humareda. En los trabajos de descombro han resultado heridos de relativa importancia Andrés Blanco Castro y Antonio Peinado.

La Policía ha detenido a Antonio Tambre González, Antonio Queipo Saavedra y Salvador Coloma, que, aprovechándose de la confusión, y con el pretexto de ayudar a los bomberos, se dedicaban a robar los útiles que podían sacar de entre los escombros. En el momento de la detención les fueron ocupadas varias herramientas.

**Arde un pajar**

VITORIA, 16.—En el pueblo de Olauri se ha declarado un violento incendio en un pajar y cuadra, propiedad del vecino Francisco Mendoza, que quedaron completamente destruidos.

El dueño atribuye el hecho a un descuido del encargado de cuidar el ganado durante la noche.

Las pérdidas son muy importantes.

**Una casa destruida**

PINA DE EBRO, 16.—Ayer, próximamente a las tres de la madrugada, el vecindario de este pueblo despertó sobresaltado por los pitos de los serenos y el repique de campanas tocando a fuego.

Las autoridades y el vecindario en masa se dirigieron al lugar del suceso, que era la casa propiedad del vecino Pascual Portolés Claver, que se hallaba envuelta en llamas.

Pasados los primeros momentos de confusión, se organizaron los trabajos de extinción con todo el material disponible. Gracias al entusiasmo desplegado por todos se pudo evitar que el fuego se propagara a las casas vecinas.

Después de varias horas de trabajo se consiguió dominar el fuego. La casa ha quedado completamente destruida, y las pérdidas se elevan a más de 20.000 pesetas.

El propietario de la finca, con quien hemos hablado, se halla apenadísimo, pues el inmueble constituía toda su fortuna. Ha dicho que no sabe a qué atribuir el siniestro.

**LA VIDA DE PARIS, DE ROMA DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES**

## De Barcelona

BARCELONA, 16.—Continúan en la cárcel los empresarios del teatro Principal Palace encarcelados por no haber pagado sus sueldos a unos artistas americanos. Los encarcelados no son los empresarios del teatro, sino los de la compañía que actuó en él.

Los empresarios del teatro Tivoli, en vista de la comunicación del gobernador, han depositado en la Jefatura de Policía una cantidad para dar cumplimiento al contrato que tenían estipulado con unos artistas ingleses.

Para evitar la repetición de estos hechos las autoridades se proponen adoptar medidas muy severas.

**La línea aérea Roma-Génova-Barcelona**

Ayer, mucho antes de la hora anunciada para la llegada del aparato que inaugura la línea aérea Roma-Génova-Barcelona se hallaban congregadas numerosas personalidades, entre las que se encontraban el cónsul de Italia, el presidente de la Cámara de Comercio Italiana, señor Carboya; el presidente de la Casa de los Italianos, el agregado de Aeronáutica de la Embajada y miembros de la colonia italiana.

A la hora fijada apareció en el horizonte el avión, que, después de evolucionar por encima de la ciudad, amaró majestuosamente.

Seguidamente desembarcaron los once pasajeros que venían en el aparato.

Entre ellos figuran el general Farinini, el diputado fascista ray, en representación del Gobierno Italiano; el señor Candreli, un representante del periódico "Il Popolo Italiano" y otro del periódico "Devere" (este último traía un mensaje del Gobierno de su país para el alcalde de Barcelona); el corresponsal del "Día Gráfico", señor Mele; el agregado de la Embajada española, señor Llovera; el secretario, señor Gallos, y un representante del Ministerio de Negocios Extranjeros de Italia.

También acudió a recibir el aparato una Comisión del Real Aero Club de Cataluña.

Entre los viajeros y las autoridades se cambiaron los saludos correspondientes.

**"Los ojos más bellos del mundo"**

BARCELONA, 16.—En el teatro de Barcelona se estrenó la comedia en tres actos del autor francés Sarmen "Los ojos más bellos del mundo", traducida al castellano por R. Inzausti.

La comedia gustó mucho; pero más que la comedia gustó la interpretación de la obra por la compañía Rivero-De Rosas.

**Nuevo semanario.—Posesión.—La visita a los buques de la escuadra.—El Orfeón de Mieres.—Gratitud**

BARCELONA, 16.—Próximamente aparecerá en esta ciudad un gran semanario político-literario, de tendencia izquierdista, inspirado por el ex diputado don Amadeo Hurtado.

Ante el Pleno de la Audiencia tomó posesión de su plaza de magistrado el señor Peláez, que substituye en la primera Sección al señor Fernández Peña, trasladado a la Audiencia de Las Palmas.

El nuevo jefe de la escuadra, vicealmirante señor Pila ha dispuesto que durante la estancia en nuestro puerto de los buques de guerra puedan ser visitados por el público.

Hoy ha sido enorme la afluencia de curiosos.

Probablemente, el sábado abandonarán nuestro puerto los submarinos que vinieron con la escuadra, los que regresarán a sus respectivas bases.

Anoche llegó el Orfeón de Mieres, que viene a dar algunos conciertos en nuestra ciudad.

Los cantantes han sido recibidos por los numerosos asturianos residentes en Barcelona.

La viuda del dramaturgo Ignacio Iglesias ha enviado a los periódicos una carta agradeciendo las manifestaciones de pésame que ha recibido de la ciudad.

## TRIBUNALES

**Pago sospechoso**

Emilio López García ocupa el banquillo de la Sala tercera, acusado de un delito de hurto. El interesado, dependiente en un comercio, fué denunciado por el dueño del establecimiento como autor de una sustracción de 125 pesetas en billetes señalados al efecto, del cajón, pero detenido en el acto el denunciado, sólo le fueron hallados en el bolsillo dos billetes señalados de 25 pesetas cada uno.

La denuncia parece que no siguió sus trámites obligados, sino que el propio denunciante trató de obtener del denunciado determinadas concesiones, intervinieron en una conferencia para arreglar el asunto familiares de este y una hermana del mismo, artista de variedades. Los incidentes de esta pretensión expuestos por el interesado al letrado señor León y Benítez, que hoy defendía ante la Sala a Emilio López, parecieron asaz sospechosos al abogado, que vivió en todo ello una maquinación para obtener un pago que como en "El asombro de Damasco", se exigía en especies de uso no corriente en el mercado.

Basándose hábilmente en este turbio aspecto del asunto, el señor León y Benítez solicitó con fortuna la absolución de su defendido.

**ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA**

Decrece la erupción del Etna y entra en actividad el vesubio

CATANIA, 16.—El boletín del Instituto Geológico dice que la erupción del Etna sigue decreciendo. Cerca de Nunziata y Punta Lazzo la corriente de lava, casi petrificada ya, está detenida.

El Vesubio

NAPOLIS, 16.—El Vesubio ha entrado en una nueva fase de actividad. La lava ha empezado a salir por los cráteres que se abrieron este verano durante una erupción sin consecuencias.

El director del Observatorio del Vesubio, señor Malladra, ha manifestado que, por ahora, la erupción no presenta caracteres alarmantes.

Los estrenos

EN FOLTALBA

"La dueña del Mundo"

A mi juicio Eduardo Marquina no es dramaturgo necesitado de buscar formas nuevas para su teatro; pero por un fenómeno muy español actual que hace a los viejos sentir inquietudes artísticas totalmente ausente de los espíritus juveniles cronológicamente hablando—ha querido hacerlo y ha escrito la obra estrenada anoche, con el título de "La dueña del Mundo", por la compañía de Margarita Xirgu.

Marquina no ha buscado para esa nueva orientación un punto de partida muy de moda, fuera de nuestro país, y no ha planteado un problema de psicoanálisis; pero un psicoanalista encontraría en su comedia algo tan orientador como un sueño para juzgar de la preocupación de su autor en el momento de escribirla: el miedo a envejecer que hace a la protagonista conservar el retrato de Mayer, "el vendedor de juventud" y anhelar conocer al pseudomisterioso personaje.

Tal vez en la primera aparición de él, durante el sueño de la protagonista, pudiéramos ver una especie de pseudismo, pseudismo a la inversa podríamos decir si, escenográficamente, la figura se nos mostrase claramente como soñada; puesto que tenemos prurito de interpretaciones escenográficas modernas, materializar el ensueño de la señorita Davisson con forma incorpórea, fácil de lograr sin excederse en aplicación de la óptica a la escena, tal vez hubiese dado mayor intensidad al momento dramático y hubiera hecho más claros los nuevos ulteriores de la nueva comedia.

Otra orientación de Marquina al concebir y ejecutar "La dueña del Mundo" nos la da el subtítulo que ha puesto, calificándola, a esa obra; Marquina, como tantos otros dramaturgos, precisa demasiado en el arte y a eso obedece la forma interna de su comedia; pero, ¿ha ganado algo con ella la labor del dramaturgo? A mi juicio, no.

Nadie más apto para comover y aun para inquietar al público desde la escena con la sola magia de la palabra que un poeta como Eduardo Marquina: sorprende que sea él, precisamente, quien parezca iniciar una fusión entre dos artes que difícilmente llegarán a ser hermanos habiendo comenzado por ser hermanastros. Sin esa doble preocupación del autor la obra hubiese perdido seguramente el cuadro en verso que torna la acción con una alucinación patológica—según podemos deducir después—muy bella; pero, en cambio, hubiese ganado en conexión interna y en fuerza real de sus personajes, posiblemente mejor apuntados psicológicamente en ese caso.

La comedia, a mi juicio, hubiese ganado mucho siendo más de Marquina en el sentido de corresponder mejor a la verdadera responsabilidad del dramaturgo, que ahora aparece velada por sus inquietudes y sus anhelos de rejuvenecimiento; nada ha ganado con esas veladuras y, en cambio, con ellas, aun no siéndolo, la comedia pareció confusa a muchos espectadores.

La tesis de la comedia, un poco antie-minista en el fondo y tomado el feminismo como por acá suelen hacer algunas señoras, no aparece suficientemente demostrada. La mujer, para ser "Dueña del Mundo", necesitaba de seguro obedecer simultáneamente a los dictados de su corazón y a los de su cabeza; pero la protagonista de la comedia de Marquina no lo demuestra suficientemente, porque en ningún momento está movida sólo por la reflexión ni es nunca suficientemente dócil al sentimiento.

Claro está que decir de la comedia que pudo ser mejor no es decir que sea mala. Quizás ganaría también aun corriendo el riesgo de ser más cinematográfica, si fuesen observadas algunas de las escenas y si fuese posible, en otro orden de ideas, una sustitución del actor que interpreta el doble papel de penman, en la segunda de sus encarnaciones; pero tal como es el público la oyó con interés y la aplaudió con suficiente calor.

Margarita Xirgu—sobre todo cuando el personaje se humaniza—, Pascuala Mesa, Muñoz, Fresno y Peña acertaron en sus interpretaciones.

POLITICA

Ayer mañana despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Fomento y Economía.

Al salir del regio Alcázar se encontró y saludó al presidente el capitán general de la Armada, señor Aznar, quien acudía a Palacio para dar las gracias al Soberano por su ascenso.

El ministro de Economía, al salir del despacho manifestó que había sometido a la firma del Soberano los nombramientos de alto personal de su departamento, ya conocidos.

Estuvo en Palacio cumplimentando a Su Majestad el Rey, el ex ministro señor La Cerva.

Al salir dijo a los periodistas que había dado las gracias al Soberano por la concesión de la Gran Cruz de Carlos III, y que

luego había cumplimentado a la Reina doña María Cristina.

Cuando terminó el despacho con el ministro de Fomento, el Soberano estuvo conversando con el conde de Guadalhorce, acerca del estado de las carreteras y obras públicas del Estado en Baleares.

Ayer mañana pasó en automóvil descubierto por las calles de Madrid S. A. el príncipe de Asturias.

Ayer estuvo el ministro de Marina en El Pardo cumplimentando al príncipe e informándole con todo detalle de las maniobras de la escuadra.

El príncipe escuchó el relato con viva atención.

Con el jefe del Gobierno despacharon en la mañana de ayer los ministros de Gobernación, Justicia y Culto y Marina.

Después recibió a los señores Saavedra y Almeida y al embajador de Francia.

El general Berenguer (don Dámaso) estuvo ayer en el ministerio del Ejército conferenciando con el general Ardanz.

A primera hora de la tarde, después de almorzar salió en automóvil, con dirección a Naval Moral de la Mata, S. M. el Rey, a quien acompañaba el duque de Miranda.

Hoy ha marchado a dicho punto el jefe del Gobierno, regresando el Soberano y el presidente, a Madrid, el próximo lunes.

El sábado, en el despacho del ministerio del Ejército será entregado al general Goded un sable que le regala el Cuerpo de Estado Mayor por su brillante actuación en Marruecos.

Estadística demográfica

Leemos en "La Voz Médica": "Durante la semana del 29 de octubre al 4 del actual han ocurrido en Madrid 250 defunciones, cuya clasificación, por edades, es la siguiente:

Menores de un año, 28; de uno a cuatro años, 11; de cinco a diez y nueve, 25; de veinte a treinta y nueve, 50; de cuarenta a cincuenta y nueve, 59; de sesenta en adelante, 77.

Las principales causas de defunción son las siguientes:

Bronquitis, 15; bronconeumonía, 15; neumonía, 10; enfermedades del corazón, 28; congestión, hemorragia y reblandecimiento cerebral, 10; tuberculosis, 37; meningitis, 7; cáncer, 15; nefritis, 16; gripe, 2; difteria, 2; diarrea y enteritis, 15 (de ellos, 2 de más de dos años).

El número de defunciones ha aumentado en 10 con relación al de la estadística de la semana anterior, aumento que corresponde a las enfermedades del corazón y de los pulmones."

Dictadura civil

Nota oficiosa.—El régimen de tránsito de mercancías entre las zonas española y la de Tánger

"El alto comisario ha comunicado a la Dirección general de Marruecos y Colonias que el día 13 del corriente los representantes de las Administraciones de la Zona española y la de Tánger, firmarán un convenio por el que se fija el régimen de tránsito de las mercancías entre ambas zonas y se establecen reglas para la percepción de los derechos que las gravan.

Este convenio sustituye al régimen anteriormente concertado con arreglo al cual la zona de Tánger satisfacía, anualmente, a la española un tanto alzado en concepto de derechos sobre las mercancías que, entrando por el puerto de Tánger, iban destinadas a cualquier punto de nuestra zona.

La Administración de la zona de Tánger denunció a su tiempo la vigencia del anterior convenio y se entablaron inmediatamente negociaciones para fijar de mutuo acuerdo las estadísticas y avalúo de las mercancías en tránsito, con el propósito de sustituir el sistema del tanto alzado antes vigente por el pago de los derechos que gravaran a las mercancías efectivamente importadas.

La dificultad de las negociaciones consistía principalmente en una diferencia de interpretación de un artículo del Estatuto respecto a qué zona correspondía percibir la llamada "tasa especial". Finalmente se ha aceptado prácticamente el punto de vista español, sin perjuicio de dejar expedido el camino para que la jurisdicción arbitral competente dicte en su día el fallo que estime justo sobre el principio debatido.

La Administración de la zona española tenía en la ocasión presente que defender los derechos que cree le asisten, y el Gobierno español había de prestarle su apoyo con tanta mayor independencia cuanto que tiene sobradamente demostrado el interés que le inspira la prosperidad de la zona de Tánger, en cuyo favor no ha regateado nunca su desinteresado concurso."

Una nota del ministerio de Hacienda. Los presupuestos generales del Estado para el próximo bienio

El proyecto de presupuestos generales del Estado, para el bienio 1929 y 1930, ofrece los siguientes resultados:

Estado letra A. Gastos, 3.298.865.431,18 pesetas, distribuidos por secciones, según detalle:

Obligaciones generales del Estado.—Sección 1.ª: Casa Real, 9.500.000 pesetas; 2.ª: Cuerpos Colegiados, 1.642.069,30; 3.ª: Deuda pública, 854.061.185,71; 4.ª: Clases Pasivas, 135.301.800; 5.ª: Tribunal Supremo de la Hacienda pública, 1.239.500

Obligaciones de los departamentos ministeriales.—Sección 1.ª: Presidencia y Asuntos Exteriores, 35.969.950,11 pesetas; 2.ª: Ministerio de Justicia y Culto; Obligaciones civiles, 37.488.973,23; ídem eclesiásticas, 64.463.214,61; total, pesetas 101.952.187,84; 3.ª: Ministerio del Ejército, 365.962.334,53; 4.ª: Idem de Marina, 166.999.964,41; 5.ª: Idem de la Gobernación, 259.672.069,86; Idem de Fomento, 273.969.153,26; 7.ª: Idem de Instrucción pública y Bellas Artes, 172.231.505,73; 8.ª: Idem de Trabajo y Previsión, pesetas 35.711.703,83; 9.ª: Idem de Economía Na-

cional, 21.005.050; 10.ª: Idem de Hacienda, 38.525.708,62; 11.ª: Gastos de las contribuciones y Rentas públicas, pesetas 123.854.433,59; 12.ª: Participación de Corporaciones y particulares en ingresos del Estado, 396.726.155,68; 13.ª: Acción en Marruecos, 260.028.017,29; 14.ª: Posesiones españolas del África Occidental, pesetas 3.303.274,82; 15.ª: Obligaciones a extinguir de los departamentos ministeriales, 41.147.366,69. Total, 3.298.865,18 pesetas.

Estado letra B.—Ingresos, 3.329.877 pesetas, con la distribución que sigue:

Sección 1.ª: Contribuciones directas, 1.215.335.500 pesetas; 2.ª: Idem indirectas, 1.181.314.000; 3.ª: Monopolios y servicios explotados por la Administración, 816.637.000; 4.ª: Propiedades y derechos del Estado, 54.726.000; 5.ª: Recursos del Tesoro, 61.865.000. Total, 3.329.877.000 pesetas. Superávit inicial, 31.011.568,82 pesetas.

LAS TRAGEDIAS MARI-TIMAS

El capitán del "Vestris", Carey, fué heroico, pero en extremo optimista

PARIS, 16.—Ocupándose del naufragio del "Vestris", el "Petit Parisien" hace resaltar el heroísmo del capitán, que permaneció en su puesto hasta el último momento; pero reprocha su optimismo exagerado al producirse el accidente origen del naufragio.

El mismo diario señala un detalle muy triste, revelado por el examen de la lista de pasajeros: la mayoría de las víctimas del naufragio han sido mujeres y niños. Por otra parte, la desproporción es grande entre los tripulantes y los pasajeros que han sido salvados, en número considerablemente menor éstos que aquéllos.

Los errores de la tripulación NUEVA YORK, 16.—Toda la Prensa de los Estados Unidos comenta amargamente las fatales equivocaciones cometidas por la oficialidad y tripulación del trasatlántico "Vestris" en el momento del hundimiento.

Las causas de la catástrofe no han podido ser aclaradas todavía. La creencia general es que el hundimiento fué ocasionado porque el cargamento del barco se inclinó rápidamente hacia un lado.

Un relato del naufragio NUEVA YORK, 16.—Ayer mañana llegó a Nueva York el vapor francés "Myriam" trayendo a bordo sesenta y cuatro supervivientes del "Vestris".

Uno de ellos ha hecho un relato detallado del naufragio. Ha dicho que el barco salió muy mal parado de la tempestad que se desencadenó el sábado, y que este día los golpes de mar habían arrancado fragmentos del casco del buque. El lunes, por la mañana el "Vestris" comenzó a inclinarse de modo alarmante y el agua inundó las bodegas y la carga se desplazó a estribor.

A las once y media se echaron al agua las primeras embarcaciones; pero la operación se hizo muy difícil, a causa del estado del mar. Antes de hundirse el barco, se arrojaron al agua desde cubierta 40 hombres.

Los ocupantes de la chalupa en que iba el narrador, no tardaron en ser precipitados al mar, donde permanecieron durante veintitrés horas, asidos a unos maderos, hasta ser vistos por la tripulación del "Shipper".

Las causas del naufragio.—El mal estado del mar

NUEVA YORK, 16.—Aunque los pasajeros supervivientes del "Vestris" han declarado que el mar no estaba muy movido en el momento de ocurrir la catástrofe, el señor Cook, vicepresidente de la Compañía Lampot Holt, ha manifestado que la causa del hundimiento del barco fué el estado verdaderamente imponente del mar.

El señor Cook dice que esta es la explicación que de la catástrofe le han dado oficiales del "Vestris".

El vicepresidente de la Compañía Armadora del "Vestris" defiende también al capitán del buque de la acusación de que éste dió orden de pedir socorro demasiado tarde, y que también retrasó la de lanzar los botes salvavidas al agua.

El señor Cook ha declarado que el agua no empezó a inundar el buque de una manera alarmante hasta las doce del día en que ocurrió la catástrofe.

Y el desplazamiento de la carga

NUEVA YORK, 16.—Los propietarios del "Vestris" han dado la primera explicación oficial del naufragio del expresado buque.

Declaran que la carga del "Vestris" consistía en automóviles, encerrados en cajas, y que, a causa del mal estado del mar, la carga se desplazó, y fué proyectada contra la banda de estribor, y rompió con su peso una de las compuertas de acero, por la que se precipitó el agua.

La rápida inclinación que tomó el buque y la cantidad de agua embarcada en pocos minutos hizo imposible la reparación de la avería.

Naufraga un salvavidas y mueren 17 personas

LONDRES, 16.—Casi toda la población masculina adulta "que iba al mar" del pueblecito de pescadores de Rye se ha ahogado hoy al volcar el salvavidas que salió de ese puerto en ayuda de la tripulación del barco letón "Alice". La catástrofe ocurrió cuando ya regresaba el bote, y en ella han perecido 17 hombres. Hacia cuarenta y dos años que no ocurría ninguna catástrofe en los botes salvavidas ingleses.

Lo más trágico de la desgracia es que no hacía cinco minutos que había salido el bote cuando se recibió un radio avisando que la tripulación había sido ya recogida por el vapor alemán "Smyna".

El naufragio fué presenciado desde las rocas por un grupo de marineros, que llevaron la noticia a la aldea. Todo el pueblo corrió a los arrecifes de la costa con el heroico empeño de arrancar al mar, por lo menos, los cadáveres. Metidos en el agua hasta el cuello, formaron la cadena, y de este modo recogieron a diez muertos. Después el mar arrojó a la costa el bote con otros dos.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Comunismo

Un importante movimiento agrario en Rusia

BERLIN, 16.—Varios diarios berlineses publican informaciones de Rusia, que coinciden en la afirmación de que el Gobierno soviético se encuentra estos días frente a un movimiento agrario de gran importancia.

Como se sabe, en estos últimos años se ha ido creando entre los campesinos rusos una clase de burgueses que eran denominados "kulaks", y que poco a poco había llegado a apoderarse de la administración de ininidad de aldeas y pueblos.

El Gobierno soviético venía viendo con gran alarma el hecho de que los "kulaks" tuvieran gran influencia en miles de comunas, y que cada día se mostrasen más adversarios del bolchevismo.

En todas partes los "kulaks" se oponían a los presidentes de los soviets locales, a los maestros de escuelas comunistas, a los delegados del partido oficial y a los responsables de los periódicos, que, como se sabe, constituyen en las localidades campesinas de Rusia el núcleo afecto al Gobierno y ejecutor de sus órdenes.

Ultimamente fueron dadas órdenes severas para hacer, bajo todos los pretextos, campañas violentas contra los "kulaks", y centenares de éstos fueron encarcelados y despojados de sus bienes.

Estas persecuciones han sido causa de que hayan surgido bruscamente diversas insurrecciones agrarias en Ucrania, en Crimea, en Samara, en Smolensko, en Per, en Novosivirsk y en otras provincias.

En pocos días fueron asesinados por los "kulaks" siete presidentes de soviets locales. También han sido muertos más de 20 maestros de escuela y treinta y tantos correspondientes de periódicos soviéticos.

Además, han incendiado diversas bibliotecas colectivas creadas por orden del Gobierno.

Los sublevados están armados de hoces y guadañas, y también de viejos fusiles de la época de la guerra con Alemania.

Lo que más ha alarmado al Gobierno soviético ha sido que diversos soviets locales han hecho causa común con los "kulaks" y han contribuido a las matanzas y a los incendios.

Se han dado órdenes severísimas para reprimir esta sublevación, y de Moscú, Kiev, Odesa y otras grandes ciudades han salido columnas de guardias rojos con "autos" blindados y ametralladoras, para combatir a los "kulaks" y ahogar en sangre su rebeldía.

Importante descubrimiento arqueológico en Sevilla

Méjico y la Exposición.—El pabellón de Chile

SEVILLA, 16.—En el pueblo de Santiponce, en el sitio denominado El Baño, se ha descubierto, en perfecto estado de conservación un mármol jaspeado en negro y blanco, con 28 cifras, y letras romanas grabadas en su cara posterior.

Los peritos arqueólogos han concedido gran importancia a este hallazgo. El descubrimiento fué hecho por un obrero llamado Francisco Rodríguez, a un metro de profundidad.

Se tienen noticias del gran entusiasmo con que Méjico prepara su concurrencia a la Exposición Iberoamericana. A las invitaciones hechas por la Secretaría de Industria y Comercio han respondido todos los sectores de manera extraordinaria.

El primer envío de productos de aquel país se halla ya a bordo de un barco. Esta Primera remesa tiene un peso de dos mil toneladas, y de ella forman parte ejemplares muy valiosos del Museo Nacional de Méjico, de la Academia de Bellas Artes de San Carlos y de la Escuela de Escultura.

Durante la semana dedicada a aquella República, vendrán a Sevilla los elementos más valiosos de las representaciones mejicanas, sobre todo de la intelectualidad. Habrá un ciclo de conferencias y darán conciertos una banda militar y una orquesta típica, cuyos componentes vestirán con arreglo a las costumbres de aquella nación.

En el gran salón central del pabellón mejicano se proyectarán películas mandadas expresamente por el Gobierno para dar a conocer bellezas de aquella República y sus adelantos industriales.

Las obras del pabellón chileno avanzan con tal rapidez que están llamando la atención. Las dirige el autor del proyecto, señor Martínez Gutiérrez, quien espera la llegada de un escultor y un pintor chilenos para ayudarle en su trabajo.

Este pabellón estará totalmente terminado el día 5 de marzo.

Una persecución de película

Rompe el cristal de una taberna, y al huir sube a una azotea, desciende por una tubería, salta una altura y deja la casa a oscuras

SAN SEBASTIAN, 16.—Un extranjero, al pasar por una taberna del paseo de Colón, rompió intencionadamente uno de los cristales del establecimiento y echó a correr, perseguido por el dueño del mismo y varios clientes.

En su carrera, penetró en la casa letra F de dicho paseo y subió la escalera hasta la terraza, desde donde se deslizó hasta el patio utilizando la tubería del agua, y una vez en el patio saltó desde una altura de seis metros a un desmonte; pero tropezó con los cables del servicio eléctrico y dejó a oscuras la casa.

Siguió la huida, y penetró en el matadero para salir a la calle de San Blas, en la que fué detenido.

Llevado a la Casa de Socorro, se vió que se hallaba embriagado.

Un escritor francés dedica grandes elogios a Madrid

BURDEOS, 16.—"La Petite Gironde" publicó ayer un artículo del señor Legendre, tan conocido del público culto español, por sus estudios sobre Las Jurdas, titulado "Madrid, capital del aire puro". El cronista hace una bella apología del clima y de las condiciones de habitabilidad de Madrid, y dice, entre otras cosas, lo siguiente:

"Madrid, al transformarse en una gran capital moderna, ha sabido permanecer, o por mejor decir, va siendo cada vez más una residencia en donde se respira a plenos pulmones. Ha perdido el carácter provinciano que presentaba en algunos sitios anteriormente, o al menos no los ha conservado más que como un antiguo encanto, sin ser obstáculo para el desarrollo de las necesidades actuales.

LOS DEPORTES

Boxeo.—La velada del Boxing Club Mañana, sábado, se celebrará en el Polilisto una velada pugilística, bajo la organización del Boxing Castilla.

El programa comprende los siguientes combates:

Las Heras contra Cáliz. Sotolongo contra Ortíz. Muñoz Panadés contra Vélez. Butragueño contra Rodríguez. Salcedo contra Iglesias.

Joe Dundee contra Jack Thompson NUEVA YORK, 16.—Hoy, viernes, se celebrará en esta capital, en la palestra de Madison Square Garden, el campeonato del mundo en la categoría de peso semimedio.

Joe Dundee defenderá su título contra el negro Jack Thompson.

El combate se ha concertado a quince asaltos.

Aplazamiento del "match" Bertazzolo-Haymann

DORTMUND (Alemania), 16.—A consecuencia de la oposición mantenida por la Federación italiana de boxeo, ha sido aplazado de nuevo el "match" entre los pesos pesados Roberto Bertazzolo y Haymann.

Como represalia ante esta actitud de la Federación italiana, se anuncia que el campeón alemán de los pesos medios, Heim Domgeorgen, ha comunicado a la Federación su propósito de no presentarse para su encuentro con Jacovacci, que debía celebrarse dentro del mes actual en Milán, como valedero para el campeonato de Europa.

Alf Brown "es el mejor extraligero"

PARIS, 16.—El "menager" de Alf Brown ha declarado que, después del combate que ha de celebrar su apadrinado con Johnny Cuthbert el próximo sábado por la noche en el velódromo de invierno de París, solicitará del promotor Dickson otro combate para Brown con algún otro peso "bantam" del continente, y al efecto ha dicho lo siguiente: "Tengo gran interés en demostrar en Europa que mi representado es, sin disputa alguna, el mejor boxeador en su categoría, y para ello antes de partir de nuevo para los Estados Unidos quisiera le enfrentasen otro púgil a quien se considerase con suficientes méritos para este combate. En América todos han reconocido a mi boxeador como el indiscutible campeón del mundo de los pesos extraligeros.

Fallecimiento de don Ricardo Beltrán y Rózpide

Ha fallecido en Madrid el académico de la Historia y presidente de la Sociedad Geográfica, don Ricardo Beltrán y Rózpide.

El señor Beltrán y Rózpide llevaba enfermo unos días.

El entierro, verificado esta mañana, constituyó una sentida manifestación de duelo.

\*\*\*

Don Ricardo Beltrán y Rózpide nació en Barcelona el 22 de julio de 1852. Cursó en Madrid las carreras de Derecho y Filosofía y Letras. Fué auxiliar de la cátedra de Geografía histórica, y desempeñó las de Historia Universal y Geografía. Era secretario general perpetuo de la Real Sociedad Geográfica de Madrid. En 1900 fué nombrado profesor de Geografía e Historia en el grado normal de maestros, académico de número de la Real de la Historia, vocal de la Comisión de límites entre Perú y Ecuador en 1905, y catedrático, en 1909, de Geografía en la Escuela Superior del Magisterio. Además era miembro honorario de las Sociedades geográficas de Colombia y Lima, de la Academia Nacional de la Historia de Colombia, de la Sociedad Colombiana de Jurisprudencia, correspondiente de la de Geografía y Estadística de Méjico, del Ateneo de Santiago de Chile, de la Sociedad de Geografía de Lisboa.

La vida de profesor del señor Beltrán y Rózpide ha sido activísima y fecunda. Su actuación como catedrático en la Escuela Superior del Magisterio se recuerda siempre. Cuando fué jubilado fué objeto de un homenaje de admiración y respeto.

El número de libros, folletos, monografías, etc., publicados por el señor Beltrán y Rózpide es extraordinario. Los títulos ocuparían columnas; baste decir que, según una reciente publicación de la Real Sociedad Geográfica, entidad de la que era secretario, sus obras eran 373. Era autor de "Viajes y descubrimientos efectuados en la Edad Media", "Historia de la Filosofía griega", "La Polinesia", "Descubrimientos de Oceanía por los españoles", "La Geografía en 1898", "El ideal geográfico y los progresos de la geografía" y "Los pueblos hispanoamericanos en el siglo XX", que era su obra más trabajada.

Actualmente trabajaba en la contestación al discurso de ingreso en la Academia de la Historia del nuevo académico don Eloy Bullón.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGAÑO 10-TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

De América

SANTIAGO DE CHILE, 16.—“El Mercurio”, de Santiago, publica un editorial exponiendo la conveniencia de que la Exposición de Sevilla aplase la fecha de su inauguración hasta el 12 de octubre de 1929.

Aconseja al Gobierno que sugiera este aplazamiento al Gobierno español. Chile.—Una conferencia de Santos Chocano

SANTIAGO DE CHILE, 16.—El poeta José Santos Chocano ha dado en el teatro Municipal la primera de sus anunciadas conferencias, habiendo obtenido un éxito rotundo.

El público que llenaba el local tributó al famoso poeta una ovación entusiasta. Estados Unidos.—Tratado de arbitraje con Lituania

WASHINGTON, 16.—Ayer ha sido firmado el Tratado de arbitraje y conciliación entre los Estados Unidos y Lituania.

Homenaje al señor Coolidge WASHINGTON, 16.—La Universidad Católica ha conferido el título de doctor “honoris causa” al Presidente Coolidge. Los proyectos del nuevo presidente de los Estados Unidos

NUEVA YORK, 16.—Tan pronto como tome posesión de la presidencia de la República, el señor Hoover espera convocar una nueva Conferencia para la limitación de los armamentos de mar y tierra, a menos que otro Gobierno europeo tome la iniciativa.

NUEVA YORK, 16.—Los periódicos publican unas declaraciones del señor Mellon, en las que manifiesta que el nombramiento del señor Hoover para la presidencia de los Estados Unidos ha tenido benéfica influencia en el comercio y en la industria del país. El público se da cuenta de que el señor Hoover seguirá la misma política que el señor Coolidge.

Hablando de la visita del nuevo presidente a los países de la América latina, dijo que esta visita no servirá sino para mejorar las relaciones comerciales entre dichos países y los Estados Unidos.

Brasil.—La frontera con Colombia RIOJANEIRO, 16.—Hoy se ha firmado entre el Brasil y Colombia un Tratado en virtud del cual quedan arregladas definitivamente las cuestiones de frontera entre los dos países.

Boda del vicepresidente del Brasil RIOJANEIRO, 16.—Comunican de Campinas que en dicha ciudad ha contraído matrimonio con la señorita Matilde de Souza Elejalde, perteneciente a una distinguida familia del Estado de Rio Grande del Sur, el vicepresidente de la República brasileña señor Fernando Mello Vianna.

El naufragio del “Vestris” RIOJANEIRO, 16.—El gerente de la Compañía de navegación “Lamport and Holt”, a propósito del naufragio del “Vestris” ha declarado que está completamente convencido de que el vapor debió de chocar contra el casco de algún buque abandonado, juzgando imposible la inclinación del buque debido al resbalamiento de la carga, pues sabe que las bodegas del vapor llenas no lo permitían.

Para erigir un monumento RIOJANEIRO, 16.—El vicepresidente de la República, señor Mello Vianna, y un grupo de diputados, que ya se eleva a 72, han acordado destinar todas las dietas que les hayan correspondido por el día 15 del presente mes al monumento que se levantará al mariscal Deodoro de Fonseca.

Felicitación a un Presidente RIOJANEIRO, 16.—La Cámara ha aprobado una moción suscripta por 80 diputados felicitando al Presidente Washington Luis por su obra de reconstrucción política financiera realizada con segura consciencia e innegable amor a la patria.

Para amortizar una deuda BAHIA, 16.—El Gobierno del Estado ha remitido a sus banqueros de París la suma de 203.000 francos, destinada al pago de intereses de su deuda en aquella plaza.

Conmemorando la República RIOJANEIRO, 16.—Se han celebrado brillantes actos conmemorativos de la proclamación de la República.

La ciudad amaneció ricamente ornamentada, luciendo durante la noche profusas iluminaciones.

La escuadra y el crucero argentino “Buenos Aires” hallábanse empavesados. El Presidente, señor Washington Luis, dió en el Palacio de Cattete una recepción a la que asistieron el Cuerpo diplomático, los miembros del Congreso, el Gobierno, los ministros del Supremo y representantes de todas las clases.

Por la tarde se efectuó una brillante parada militar en la que tomaron parte el Ejército, los policías de todos los Estados y fuerzas de Marina, desfilaron frente al Palacio de Cattete.

Las bandas de música del Ejército, la Marina y la Policía, dieron conciertos públicos.

Por la noche en la bahía se celebró un paseo a la veneciana, frente al palacio presidencial.

Los periódicos ponen de relieve la benéfica obra del Gobierno de Washington Luis en los dos años que asume el Poder y la excelente labor del ministro de Relaciones Exteriores, señor Mangabeira, singularmente en cuestión de límites, reorganización política y expansión económica.

El teniente coronel Herrera BUENOS AIRES, 16.—Procedente de Bolivia llegó el teniente coronel español señor Herrera.

A su llegada fué saludado por el embajador de España, señor Maetzki, el jefe de la Dirección general del Ejército, coronel don Jorge Crespo; el mayor, señor Varela Orto, en representación de la Aviación militar, el capitán de navío señor Gregores, por la Aviación naval; el ingeniero señor Enrique Roger y los señores Enrique Bradley, Gonzalo García, Salvador Bavastro, delegados todos del Aero Club Argentino, y otras distinguidas personalidades argentinas y españolas.

Otra bomba en Rosario BUENOS AIRES, 16.—Informan de Rosario que cerca del Palacio de Justicia y a unos cincuenta metros de la Jefatura estalló una bomba. Pocos minutos

después explotó otra que estaba colocada sobre el puente del ferrocarril de Santa Fé.

Ambos artefactos eran potentísimos y las enormes detonaciones produjeron un pánico indescribible.

Pasados los primeros momentos de confusión se pudo comprobar que afortunadamente no ha habido víctimas en los dos atentados criminales; pero los daños materiales son de gran consideración.

La Policía ha comenzado a practicar detenciones.

Los daños del huracán CORDOBA, 16.—Los destrozos causados por el violento temporal son mucho más importantes de lo que se había dicho en los primeros momentos.

Van conociéndose datos de las víctimas, alcanzando los muertos una cifra de más de un centenar y de 300 los heridos. Las autoridades y asociaciones benéficas siguen prestando toda clase de auxilios a los damnificados.

Una iluminada SAN PAULO, 16.—Comunican de la ciudad de Campiñas que una religiosa española está sufriendo cotidianamente todos los síntomas de la exaltación religiosa, cayendo durante aquélla en un profundo éxtasis durante el cual revela una instrucción muy superior a la suya.

El obispo de la ciudad ha comunicado el hecho al Papa.

Baile diplomático SANTIAGO DE CHILE, 16.—El embajador de España en Chile, señor Méndez Vigo, ha dado un banquete seguido de baile en honor del Presidente de la República y de la señora de Ibañez.

Asistieron a la fiesta miembros del Gobierno, de la alta sociedad chilena, de la colonia española y del Cuerpo diplomático.

Café y trigo CURITYBA, 16.—La próxima cosecha del café del Estado de Paraná se ha calculado en 700.000 sacos. La producción del trigo ha sido calculada en 108.500 kilos.

El cacao BAHIA, 16.—El “stock” del cacao del Estado asciende a 89.511 sacos. El mercado es en la actualidad flojo.

Las catástrofes de Novedades y Cabrerizas El capitán del trasatlántico “Cristóbal Colón” ha remitido al alcalde un cheque por valor de 2.000 pesetas, producto de una fiesta celebrada a bordo de dicho buque.

El gobernador de Huesca ha ingresado en el Banco 5.000 pesetas, recaudadas en aquella provincia.

Una función teatral LOGRONO, 16.—Organizada por el gobernador y el alcalde, se ha celebrado una función teatral a beneficio de los damnificados por el incendio del teatro de Novedades y la explosión de fuerte de Cabrerizas.

La compañía Martí-Pierá, que se despedía del público con esta función, representó “Mimi Valdés”, de Fernández del Villar. El público llenó el teatro tarde y noche, y en ambas funciones el matrimonio artista puso sus valores desinteresadamente a favor de tan loable propósito de las autoridades. Estas enviaron a Amparito Martí magníficos ramos de flores, y el público hizo una cariñosísima despedida a la joven actriz, que ha sabido en esta corta temporada captarse sus simpatías. Paco Pierá ha secundado con extraordinario acierto esta labor, así como los valiosos elementos que integran la compañía.

El éxito de esta función benéfica estaba descontado, y los organizadores e intérpretes han recibido numerosas felicitaciones.

De Bilbao y Guecho BILBAO, 16.—El alcalde de Bilbao ha entregado al gobernador civil 3.000 pesetas, donativo del Ayuntamiento con destino a los damnificados por las catástrofes de Madrid y Melilla.

—El alcalde de Guecho ha entregado al gobernador 250 pesetas con igual destino.

EXTRANJERO El precio del pan en Atenas ATENAS, 16.—Los patronos panaderos mantienen su actitud de protesta contra el acuerdo del Gobierno rebajando el precio del pan; pero los obreros han acordado dar por terminada la huelga, que declararon por solidaridad con la clase patronal.

En el condado de Kent hay importantes yacimientos petrolíferos LONDRES, 16.—Según el “Daily Express”, los peritos geólogos, que conocen perfectamente todos los yacimientos petrolíferos del mundo entero, han declarado que en el condado de Kent, cerca de Hythe, hay mayores reservas de petróleo que en Rumania o en los Estados Unidos.

Un financiero de la City ha solicitado ya del Ministerio de la Guerra, propietario de los terrenos en cuestión, autorización para comenzar los trabajos de sondeo.

Médicos brasileños en Europa BURDEOS, 16.—Ha llegado a La Paz una misión brasileña, formada por 23 médicos, que viene a efectuar un viaje de estudio a las universidades francesas.

La misión se dirige primero a Burdeos, con el fin de visitar diversos hospitales y clínicas.

Después marchará a visitar la región pirenaica, seguirá luego a París y de allí a Italia.

Las muchachas de Manchester quieren novio LONDRES, 16.—El alcalde de Manchester está recibiendo de numerosas jóvenes inglesas cartas patéticas suplicándole que tenga la bondad de encontrarles un marido.

Una de las cartas dice: “Tengo diez y nueve años, soy huérfana e ignoro lo que es un hogar propio. Seguramente hay en el mundo hombres que serían dichosos casándose conmigo, porque mi espejo me dice que soy bonita y bien proporcionada.

Modestia aparte, puedo también afirmar que haría una excelente ama de casa.”

Ecos de Sociedad

Para celebrar el 39 aniversario de la proclamación de la República el ministro del Brasil y la señora de Aives Araujo ofrecieron ayer en el palacio de la Legación un almuerzo al que asistieron el primer secretario, don Carlos Gordillo, el segundo, señor Macedo Soares y señora, el conde, don Alvaro de Cunha y señora, el delegado del Brasil en la Exposición de Sevilla, doctor Paulo Vidal y señora, y don Jorge de Godoy, inspector general en Europa de la Agencia Americana.

En breve contraerán matrimonio la preciosa señorita Maria Amalia Peironcelly y Puig de la Bellacasa, hija del finado subdirector de la Compañía del ferrocarril del Mediodía, con el joven arquitecto don Luis Fernández-Palacios, sobrino de don Pedro Fernández-Palacios

La bella consorte de don Jesús Alvarez Arranz ha dado a luz con felicidad a su segundo hijo.

Han salido: Para Málaga, don Francisco García Sánchez; para París, los duques de Plasencia, marqueses de Montevirgen y don Francisco Santos Suárez y familia; para Bilbao, don Manuel Goyarrola; para París, la marquesa de Albaycín y familia, y para Londres, don Manuel Goyarrola.

Ayer tarde, en la iglesia de Nuestra Señora de la Consolación, se celebró el matrimonio de la encantadora señorita Isabel Queralt y López Nieuland, marquesa de Albaserrada, de Besora y de Taracena, hija de la marquesa viuda de Albaserrada, con el señor don José García de Samaniego y Colsa, hijo del marqués de la Granja de Samaniego.

Con esta boda se enlazan dos familias de la nobleza española. La novia, por línea paterna, pertenece a la casa de Santa Coloma, y por línea materna es nieta de la anterior condesa de Amares, de la casa de los marqueses de Villamagna.

El novio pertenece a la más rancia nobleza de Castilla la Vieja.

Apadrinaron a los contrayentes la marquesa de Bendaña y el marqués de la Granja de Samaniego, siendo los testigos: por el señor Samaniego, su primo don Mariano Villapeceñin, y sus parientes condes de Castillo de Tajo y de Isla y don Joaquín Casans; por la marquesa de Taracena, su tío-abuelo, el general marqués de Sotomayor, representado por su primogénito, don Carlos Nieuland; sus tíos, el conde de Amares y el marqués de Perales, y su hermano político, el marqués de Campo Nuevo.

Bendijo la unión, y pronunció elocuente plática, el reverendo padre Teodoro Rodríguez (agustino).

LA BOLSA VALORES PUBLICOS Día 15

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices. Includes categories like Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

LA BOLSA

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices. Includes categories like Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices. Includes categories like Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto), etc.

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices. Includes categories like Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto), Deuda Ferroviaria, etc.

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices. Includes categories like Bonos del Tesoro, Ayuntamientos, etc.

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices. Includes categories like Madrid 1868, Exprs. interior 1899, etc.

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices. Includes categories like D. y Obras, Ensanche, etc.

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices. Includes categories like Villa de Madrid 1914, Cédulas—Banco Hipotecario, etc.

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices. Includes categories like 4 por 100, 5 por 100, 6 por 100, Acciones, etc.

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices. Includes categories like Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Español de Crédito, etc.

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices. Includes categories like Banco Hispano Americano, Tabacos, etc.

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices. Includes categories like Ferrocarriles Andaluces, Madrid Zaragoza y Alicante, Metro, etc.

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices. Includes categories like Norte de España, Azucareras preferentes, etc.

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices. Includes categories like F. C., Azucareras ordinarias, etc.

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices. Includes categories like F. P., Obligaciones, etc.

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices. Includes categories like Río de la Plata, Pinarroya, etc.

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices. Includes categories like Moneda extranjera, Francos, Francos suizos, etc.

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices. Includes categories like Francos belgas, Libras, etc.

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices. Includes categories like Dolares, Dolares cable, etc.

Moción rechazada sobre la política del desarme

LONDRES, 16.—La Cámara de los Lores ha rechazado por treinta y tres votos contra diez una moción presentada por lord Parmoor, lamentando que la Delegación británica en la novena Asamblea de la Sociedad de Naciones en Ginebra no haya prestado una ayuda más eficaz al progreso de la política del desarme.

Los sucesos

EN PROVINCIAS

Lesionada por su marido MALAGA, 16.—Rosario Gomez ha sido asistida en la Casa de Socorro de lesiones de pronostico reservado, que le produjo su marido, José Coronado, que fué detenido.

Incidente en una causa MALAGA, 16.—En la Sección segunda de esta Audiencia se ha visto un incidente, promovido por la acusación privada, en el sumario instruido con motivo de las heridas que infirió al comerciante señor De las Peñas el procurador Bote.

El fiscal sostuvo su opinión de que la causa debe ser sobreseída, criterio al que se adhirió el defensor.

El acusador privado mantuvo que la causa debe ser llevada al juicio oral.

Un borracho acomete a varios mozos EL FERROL, 16.—En una romería celebrada en un lugar cercano a Puentedeume se ha desarrollado un sangriento suceso.

Sebastián Sánchez, que había ingerido una excesiva cantidad de vino, la emprendió a palizas con un grupo de mozos e hirió a varios. Uno de éstos, llamado Eulogio García, recibió una cuchillada en el pecho, que le interesa el pulmón. Su estado fué calificado de gravísimo.

Dos atropellos SEVILLA, 16.—En la calle de Cánovas del Castillo fué atropellada por el automóvil que guiaba Francisco Redondo la anciana Isabel Garrido Alvarez, que sufrió heridas de pronostico grave.

—En la calle de Don Fadrique un automóvil atropelló a José Tirado, que sufrió heridas y contusiones en diversas partes del cuerpo y conmoción cerebral. El conductor del vehículo fué detenido.

Persecución accidentada VALENCIA, 16.—Durante la madrugada última se produjo alarma en la calle de Alicante al perseguir el sereno a tres ladrones que habían entrado en el almacén de don Vicente Ferrando, de donde se llevaron 800 pesetas en metálico y géneros.

El sereno hizo varios disparos al aire para amedrentar a los fugitivos, sin conseguir detenerlos.

Chocan un automóvil y un tranvía BILBAO, 16.—Dicen de Basauri que un automóvil de la matrícula de Bilbao, conducido por Abel Bilbao, chocó violentamente con un tranvía de la línea de Durango, quedando destruido. Resultaron heridos de escasa importancia el “chauffeur” y su padre, que le acompañaba.

Un jinete, atropellado MALAGA, 16.—En el kilómetro 191 de la carretera de Málaga a Cádiz, la camioneta de Madrid 25.932 arrolló al jinete Baltasar Campoy y le causó varias heridas, además de matarle la cabalgadura.

Una niña herida LA CORUÑA, 16.—La niña de tres años Josefina Rey Lagares, que jugaba con otros muchachos en la barriada de Monelos, ha sido atropellada por un camión en el momento en que trataba de cruzar la carretera.

En la Casa de Socorro fué asistida de una importante herida en la región occipitoparietal.

AYUNTAMIENTO

El presupuesto municipal extraordinario, aprobado.—El conde de Castelo dimite.—Otras noticias

El delegado de Hacienda ha aprobado el presupuesto extraordinario del Ayuntamiento de Madrid.

—Por lo tanto—dijo el alcalde—comenzarán inmediatamente los trabajos preparativos del empréstito a realizar. Y, sin pérdida de momento, se acometerán las obras proyectadas con este empréstito.

El alcalde se dirigió al ministerio de Instrucción pública, dándole cuenta de que por parte del Ayuntamiento están terminadas las obras necesarias para ampliar en cuatro grados el grupo escolar de Carmen Rojo, al que se ha dotado ya del mobiliario preciso.

—Con esta ampliación—añadió el alcalde la enseñanza en dicha zona.

—Ha presentado la dimisión de teniente de alcalde y de concejal del Ayuntamiento de Madrid—por motivos particulares—, el conde de Castelo.

—El alcalde, señor Aristizábal, ha firmado la escritura de aprobación de la testamentaria de doña Encarnación Andiro Cerro. Se hizo cargo el alcalde de los siguientes bienes, que corresponde heredar al Dispensario Antituberculoso Infanta Beatriz:

En metálico, 3.237,88 pesetas; 91.000 pesetas en títulos intransferibles de la Deuda Interior del 4 por 100 y una participación del 50 por 100 en el valor de la acción de la Compañía Panificadora Popular Madrileña.

El Gobierno yugoeslavo dispuesto a nuevas elecciones

BELGRADO, 16.—Los periódicos yugoeslavos, y muy en particular los de Zagreb, dan cuenta de la respuesta que el presidente del Consejo de Ministros, Korochev, ha dirigido a Savchich, administrador de varias Sociedades y la personalidad más representativa de la economía y las finanzas de la nación.

Savchich, apoyado por una gran opinión favorable a un acuerdo servocroata, busca en la actualidad las bases sobre las cuales pudiera ser realizado dicho acuerdo.

A este respecto, el presidente del Consejo ha declarado que la coalición gubernamental actual acepta gustosa la idea de nuevas elecciones generales, pero a condición de que el programa electoral sea claramente fijado de antemano, a fin de que los electores sepan a que atenerse y sobre qué debene pronunciarse.

Por otra parte, es necesario que las elecciones sean hechas por un Gobierno de concentración en el cual estuviese representada la coalición campesinodemócrata de Croacia lo cual sería garantía de que el nuevo Parlamento estaría en condiciones de ini-

ciar la realización del programa por el cual hubiera sido elegido. No es posible, pues, pensar en un Gobierno neutro que no fuese un verdadero Gobierno de trabajo.

Por otra parte, la Constitución podrá ser revisada, pero teniendo en cuenta las modalidades previstas a este respecto por la misma Constitución. Esto es tanto como decir que, para hacer posible la indicada revisión, sería preciso antes un acuerdo de principio de tal naturaleza, que se pueda contar con una mayoría de las tres quintas partes, sin la cual, según la Constitución, es imposible toda revisión.

Korochev añade que el Gobierno es partidario de una amplia descentralización dentro de los límites de las posibilidades y siempre que la unidad del Estado no pueda ser comprometida.

Un periódico de Belgrado anuncia que Savchich se trasladará inmediatamente a Zagreb, donde comenzará las oportunas negociaciones con los jefes de los grupos que constituyen la coalición croata.

El robo a un viajero en un hotel de Cádiz

CADIZ, 16.—Se cree que tenga directa intervención en el robo efectuado en el hotel Victoria un individuo que permaneció cinco días en una habitación inmediata a la en que se cometió el hecho, con la que tenía una puerta de comunicación.

Dicho individuo desapareció ayer por la mañana, abonado la cuenta con dos billetes de 50 pesetas. Anoche estuvo en una casa de lenocinio, saliendo en automóvil de madrugada. Varios policías le siguieron en otro automóvil.

El príncipe Carol, Aversco y Jorga piden ayuda a Maniu, quien no la otorga

NOTICIAS

En su última asamblea general, el Ateneo de Divulgación Social ha elegido la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Rafael Torres Endrina. Secretario, don Santos Bejarano Merino. Tesorero, don Máximo Palomar Poza. Contadora, doña Georgina Ferreira Suárez.

Bibliotecario, don Moisés Sánchez Gallego. Vocales: don Cipriano Mesa Sanz y don Miguel González Inestal.

El nuevo Gobierno rumano

LONDRES, 16.— Dicen de Bucarest que el príncipe Carol ha intentado entrar en relación con el señor Maniu; pero que éste se ha negado a recibir al emisario del príncipe.

El general Aversco, jefe del partido popular, ha ofrecido su apoyo al Gobierno Maniu, con la condición de que su partido tuviera 30 puestos en el próximo Parlamento.

Ante la negativa del señor Maniu a prestarse a esta combinación se espera que los señores Aversco y Jorga, jefe del partido nacionalista, formen una lista electoral común.

El Instituto de Oceanografía

Hoy publica la “Gaceta” la siguiente Real orden:

“A propuesta del presidente de mi Consejo de Ministros y de acuerdo con éste, Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo sexto del Real decreto-ley número 1.888, de 3 de los corrientes, sobre reorganización de los departamentos ministeriales, se constituirá, dependiente del ministro de Fomento, el Instituto español de Oceanografía, que funcionará autónomamente y cuyo servicio tendrá solamente carácter científico y especulativo.”

Gacetillas teatrales

PRINCESA.—Sábado y domingo, tarde y noche, “Reinar después de morir”, gran éxito de Ricardo Calvo.

Despachase en Contaduría. INFANTA ISABEL.—Todos los días, tarde y noche, “El último lord”, comedia italiana que recorre en triunfo todo el mundo.

COMICO.—“La atropellaplatos”, que tan gran triunfo proporciona a sus felices intérpretes, Loreto y Chicote, se representará tres veces pasado mañana, domingo, pudiendo adquirirse las localidades en Contaduría el sábado, de cuatro a seis.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Ochotorena y Alberdi contra Lara y Tacolo; segundo, a pala, Badiola y Villaró II contra Izaguirre y Ochoa.

PRINCESA (Compañía Ricardo Calvo).—A las 6 y 10,15, Reinar después de morir.

LARA (Compañía Carmen Díaz).—A las 6 y 10,30, Raquel.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El último lord (éxito sin precedente).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz-Artigas).—A las 6 y 10,15, Mi hermana Genoveva.

ESLAVA.—A las 6,30 A campo traviesa; a las 10,30, Llovida del cielo (inmenso éxito).

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30, La atropellaplatos (gran éxito de risa).

FUENCARRAL (Compañía Francisco Morano).—A las 6,30, Los gansos del Capitolio (reposición); a las 10,15, O locura o santidad.

ROMEA.—A las 6,30, Las castigadoras y Celia Gámez; a las 10,30, Las lloronas.

Imprenta de LA MAÑANA Minas, 1. Teléfono 54 914

# Gran Farmacia del Noviciado

## Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

### Servicio a domicilio

## Ancha de San Bernardo, núm. 70

# Gran Farmacia del Noviciado



*Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.*

*Para recuperar la salud más vale dirigirse a las*

## Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

*Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.*

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN **La Opinión**

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

**Señoras**

LA PRODIGIOSA

**Tintura Ossyris**

Os curaré vuestras enfermedades de la matriz -> Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales—Sus efectos son admirables.  
ZARZUELO.—Puerta de Morra, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguenera, 7  
MADRID

## La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

García Revenga.—Madrid. Visto los excelentes resultados que he podido experimentar con el preparado "Depurativo Revenga" que me ha desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en cuenta para recomendarle el remedio a mis familiares y amigos.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entrecasamos el que hoy publicamos  
Zaragoza: Puerta de Morra, 5  
Bayona: Arnaud, 2, y sucesores

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis